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 الدروس أسئلة  إجابات    

 ي نالهيدروجي   م الرق 

 شبكة منهاجي التعليمية 

 إعداد: أ. أحمد الحسين 

 

 ( 1سؤال:) 

 أحسب:

 .  log 3 = 0.48علماً أن  M 4-3 x 10  فيه ]O3H+[يبلغ لمحلول  pHقيمة  -1

48 = 3.520. –3 = 4  ogl –) = 4 4-(3 x 10 ogl -= pH  

 log 2 = 0.3 ، (14-= 1 x 10 wK.)علماً أن  M 8-5 x 10فيه  OH]-[يبلغ لمحلول  pHقيمة  -2

M 7-x 10 = 2 6-x 10] = 0.2 +O3[H 

   7.6=  30. – 7=  2 ogl – 7) = 7-x 10 2( ogl -= pH  

 . log 3 = 0.48علماً أن  M 0.03تركيزه  HIلمحلول حمض الهيدرويوديك   pH قيمة -3

M 2-x 10 3] = +O3[H[HI] =  

   1.52=  840. – 2=  3 ogl – 2) = 2-x 10 3( ogl -= pH  

 . log 2.5 = 0.4علماً أن  M 0.004تركيزه  LiOHلمحلول القاعدة هيدروكسيد الليثيوم  pH قيمة -4

M 3-x 10 4] = -OH[] = iOHL[ 

[H3O+] = 0.25 x 10-11 = 2.5 x 10-12 M   

   11.6=  40. – 12=  2.5 ogl – 12) = 12-x 10 2.5( ogl -= pH  

5- ]+O3[H   5 .0 =7علماً  .34لعينة من عصير البندورة رقمها الهيدروجيني يساويlog    . 

[H3O+] = 10-pH = 10-4.3 = 100.7 x 10-5 = 5 x 10-5 M   

6- ]+O3[H  في محلول قيمةpH)  علماً أن  3.52( فيهlog 3 = 0.48 . 

[H3O+] = 10-pH = 10-3.52 = 100.48 x 10-4 = 3 x 10-4 M   
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7- ]+O3[H  4.22محلول رقمه الهيدروجيني ل (log 6 = 0.78 ) 

[H3O+] = 10-pH = 10-4.22 = 100.78 x 10-5 = 6 x 10-5 M   

8- ]-[OH عينة دم إنسان قيمة لpH = 7.4 لها (log 4 = 0.6) 

[H3O+] = 10-pH = 10-7.4 = 100.6 x 10-8 = 4 x 10-8 M   

M 7-x 10 5.2=  6-x 10 0.25] = -OH[ 

9- ]-[OH (10 = 0.21.6) 5.8رقمها الهيدروجيني =  أبو صرّة عينة من عصير برتقال ل 

[H3O+] = 10-pH = 10-5.8 = 100.2 x 10-6 = 1.6 x 10-6 M   

M 9-x 10 25.6=  8-x 10 6250.] = -OH[ 

     

  (2)سؤال: 

التغيرر الر ي أررأ حسب أ.  HClحمض  من mol 0.2الماء النقي، أضيف إليها من mL 400 كأس تحتوي على 

ً  .عند إضافة الحمض إلى الماء النقي )أهمل التغير في الحجم( pH على قيمة  . log 5 = 0.7 علما

 قي:نفي الماء ال ميونالهيدرو نيز أيوكتر نوكض يمل إضافة الحبق

[H3O+] = 1 x 10-7 M   

7) = 7-x 10 1( ogl -=  1pH 

 :الحمض المضاف نويحسب م قي نالماء ال نالقادم م  ميونالهيدرو نيز أيوكتر يهملض مإضافة الح بعد

[HCl] = n/V = 0.2/0.4 = 0.5 M 

M 1-x 10 5] = +O3[H] = Cl[H 

0.3) = 1-x 10 5( ogl -=  2pH 

76.- =7  –= 0.3  1pH – 2pH pH =Δ 
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  (3)سؤال: 

 قيمرةالتغير ال ي أرأ على حسب أ.  KOHمن  g 1.4 ا، أضيف إليهالنقي  الماءمن  mL 250حتوي على تكأس 

pH أهمل التغير في الحجم( عند إضافة القاعدة إلى الماء(.  

  g/molOH) K(Mr  ، 14-= 1 x 10 wK 56 =علماً أن 

 قي:نفي الماء ال كسيدالهيدرو نيز أيوكتر نوكي القاعدةل إضافة بق

[OH-] = 1 x 10-7 M   

[H3O+] = 1 x 10-7 M   

7) = 7-x 10 1( ogl -=  1pH 

 :ةالمضاف القاعدة نويحسب م قي نالماء ال نالقادم م كسيدالهيدرو نيز أيوكتر يهمل القاعدةإضافة  بعد

n = m/Mr = 1.4/56 = 0.025 mol 

[KOH] = n/V = 0.025/0.25 = 0.1 M 

M 1= 0. ]-[OH] = KOH[ 

[H3O+] = 1 x 10-13 M   

13) = 13-x 10 1( ogl -=  2pH 

6 =7  – 13=  1pH – 2pH pH =Δ 

 

  (4)سؤال: 

( أكثرر حمضرية مرن Bفرذ ا كران محلرول الحمرض )  ،(3( تسراوي )Aقيمة الرقم الهيدروجيني لمحلول الحمض ) 

بعشر مررا..  (Aمن محلول الحمض )( أقل حمضية C( بمئة مرة وحمضية محلول الحمض )Aمحلول الحمض )

 (؟C( و )Bفكم قيمة الرقم الهيدروجيني للمحلولين )

 (.1اوي )ستها أن ؛ أي نأقل درجتي pHمرة فقيمة ( بمئة Aحمضية )  ن( أكثر مBحمضية المحلول )  نبما أ

 (.4اوي )ستها أن؛ أي أعلى درجة pHفقيمة  بعشر مرا.( Aحمضية ) نم قل( أCحمضية المحلول ) نبما أ
 


